
 

VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 27 novembre 2018 
L’anno 2018 (duemiladiciotto) il giorno 27 del mese di novembre alle ore 18:30 presso la sede 

dell’Ordine dei Chimici e dei Fisici di Messina, in Messina via Università n. 16, si è riunito il Consiglio 

Direttivo, preventivamente convocato dal Presidente per deliberare sul seguente 

Ordine del Giorno: 

1. Iscrizioni. 

 

Sono presenti: 

Dr. Rosario Saccà, Presidente 

Dr. Giovanni Toscano, Segretario; 

Dr. Emanuele Alongi, Consigliere; 

Dr.ssa Letteria Settineri, Consigliere; 

Dr. Santo Di Pietro; Tesoriere; 

Dr. Giovanni Rizzo, Consigliere. 

Ha giustificato l’assenza la dr.ssa Arrigo, il dr. Ansaldo e la dr.ssa D’Amico. Verificata la presenza del 

numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta di Consiglio ed invita il Consiglio ad affrontare il 

primo punto all’O.d.g.: “Iscrizioni”. Il Segretario presenta le domande di iscrizione pervenute dai 

dottori: dr.ssa chimico Fabiano Maria Aurora, dr. fisico Russo Filippo, dr. fisico Vitulo Felice.  

Essendo la documentazione presentata regolare, il Consiglio delibera l’iscrizione nel settore CHIMICA 

nella sezione A della: 

dr.ssa chimico FABIANO Maria Aurora, 549/A 

decorrenza 27/11/2018 

Essendo la documentazione presentata regolare, il Consiglio delibera l’iscrizione nel settore FISICA 

nella sezione A dei 

dr. fisico RUSSO Filippo, 550/A 

decorrenza 27/11/2018 

 

dr. fisico VITULO Felice, 551/A  

decorrenza 27/11/2018 

 

Si passa al secondo punto all’O.d.G. “Cancellazioni”: il Consiglio esanima la documentazione 

giunta dalla dr.sa Billé Anna Maria; essendo la posizione della dr.ssa Billé regolare, il Consiglio 

unanime determina la cancellazione 

dr.ssa Billé Anna Maria, 205/A 

decorrenza 27/11/2018. 

Il Presidente invita adesso i Consiglieri ad esaminare il terzo punto all’O.d.G. “Quota iscrizione 

anno 2019”. Il Presidente propone di confermare la quota di € 80,00 per l’anno 2019. Si passa alla 

votazione: il dr. Rizzo si astiene, i rimanenti Consiglieri votano tutti per il mantenimento della quota di 

€ 80,00 (euro ottanta/00). 

Il Presidente invita adesso i Consiglieri ad esaminare il quarto punto all’O.d.G. “Adeguamento 

Commissioni Interne”. Il Presidente ricorda che la Federazione, visto l’ingresso dei Fisici, ha 

raccomandato il loro inserimento attivo nelle attività ordinistiche e propone l’integrazione dei fisici 

all’interno delle Commissioni interne dell’Ordine. Il dr. Rizzo si astiene da qualsiasi considerazione su 

questo punto all’OdG. Il Presidente ricorda che le Commissioni formate sono la Pari Opportunità, 

Formazione Continua e Valutazione, Rapporti con Enti Pubblici, Pareri di congruità. Per la 

Commissione Formazione Continua e Valutazione si propongono la dr.ssa Ielo e il prof. Vitulo, per le 

altre, in mancanza di candidature spontanee, si rinvia l’integrazione.  

Il Presidente invita adesso i Consiglieri ad esaminare il quinto punto all’O.d.G. “Istanze dr. Ciotto, 

consulenze e fatturazioni chimici di porto: aggiornamenti”. Il Presidente descrive la situazione 

che vede il dr. Ciotto ipotizzare pur non avendo alcuna prova come riportato nella nota prodotta per 



 

suo conto dallo studio legale Irrera in data 25/10/2018 (prot. 740del 6/11/2018) che il dr. Giuseppe 

Recupero fatturi in attività di Chimico di Porto come elemento di società fra professionisti. Il dr. 

Giuseppe Recupero, invitato a rispondere di tali attività presso l’ordine, ha rilasciato dichiarazione di 

non fatturare come socio di società. Il Presidente commenta inoltre che non può essere richiesto 

all’ordine attività di tipo investigativo. Il dr. Di Pietro ritiene corretta tale posizione. Il Consiglio ritiene 

che tali problematiche siano da sottoporre in altre sedi più opportune.  

Il Presidente invita adesso i Consiglieri ad esaminare il sesto punto all’O.d.G. “ratifica codice 

deontologico aggiornato”. Il Presidente comunica che la Federazione ha prodotto il nuovo codice 

deontologico dove sono comprese le figure del Fisico e le attività legate alla sanità. Il Consiglio 

approva all’unanimità l’adozione del nuovo codice deontologico.  

Il Presidente invita adesso i Consiglieri ad esaminare il settimo punto all’O.d.G. “Revisione 

Regolamento interno”. Il Consiglio vista l’importanza dell’argomento decide di rinviare la 

discussione al prossimo Consiglio da tenersi entro il 31/12/2018. 

Il Presidente invita adesso i Consiglieri ad esaminare l’ottavo punto all’O.d.G. “Regolamento spese 

ordine”. Il Consiglio dopo breve discussione decide di introdurre tale regolamento dento il 

Regolamento interno introducendo apposito paragrafo. 

 

A questo punto essendo esauriti i punti all’O.d.g. e non avendo nessun Consigliere chiesto la parola, il 

Decano alle ore 20:15 dichiara chiusa la seduta. 

Del che il presente verbale, immediatamente redatto, letto, approvato e sottoscritto. 

 

                     


